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ATA Nº. 042/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos oito dias do 

mês de outubro de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, AYRES TADEU BERTAZZO, 

LEANDRO ALVES ZUIN , EDUARDO LUIZ PARRON, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e ANDRÉ 

OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça 

declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 

042/2019 que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.º 235/2019, 

emitido pelo executivo, que em sua integra encaminha o Projeto de Lei n.0 032/2019 com a seguinte 

sumula: "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2020". Foi 

lido o Parecer Jurídico n.º 024/2019, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento referentes ao Projeto de Lei N.0 031/2019 com a seguinte súmula : 

"Dispõe Sobre Abertura de Crédito Adicional Especial, Inclusão no PPA 2018-2021, LDO 2019 e 

LOA 2019, no valor de R$ 265.000,00 (duzentos e sessenta e cinco mil reais) Destinados a Atender 

Despesas com Aquisição de Equipamentos para a Sala de Fisioterapia, UBS e NIS" . Foi lida a 

Indicação n.º 011/2019 de autoria dos vereadores Nivaldo Francisco Dos Santos e André Oliveira que 

em sua íntegra indicam ao senhor prefeito municipal que estude a possibilidade de estar disponibilizando 

gratuitamente aulas de natação e hidroginástica as crianças e idosos. Findo o período de Expediente, 

passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a 

única votação a Indicação n.º 011/2019 de autoria dos vereadores Nivaldo Francisco dos Santos E André 

Oliveira cujo texto foi apresentado em fase de Expediente. Em fase de discussão o vereador Nivaldo 

Francisco falou que em seu tempo de criança aprendeu nadar nos rios e lagoas de nosso município, 

oportunidade esta não encontrada pelos pais de hoje em dia. Lembrou que a natação é saúde e salva 

vidas. Falou que faz esta indicação porque julgar que a idéia não é onerosa para o executivo municipal, 

tendo em vista o benefício que pode ser alcançado. Falou que em conversa com participantes do Clube 

Melhor Idade, recebeu deles apoio a esta idéia. Pediu a todos que apoiem esta Indicação que pode ser 

iniciado no próximo ano. O vereador Delair Araújo falou que o Clube de Piscina municipal pode ser 

usado, celebrando um convênio com a Prefeitura Municipal e incentivando também aquele investimento. 
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agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos saudou ouvintes da Loreto FM 
1 

bem como sua equipe técnica , em seguida agradeceu e parabenizou a todos os trabalhadores da 

Secretaria de Obras pelos bons trabalhos realizados na quadra de areia localizada na Praça na Igreja 

Matriz. Lembrou que fez pedido por esta readequação há tempos e agora vê sua indicação muito bem 

realizada. Relatou que participou das eleições para conselheiro tutelar, agradeceu a toda população que 

participou voluntariamente destas eleições. Parabenizou a todos os candidatos eleitos e os que não 

conseguiram se eleger, aconselhando para que continuem nesta luta, até porque já passou por este 

caminho antes de ser eleito vereador. Parabenizou toda organização do curso de batizado no qual 

participou. Sugeriu a todos que participarem de cursos como esse porque na realidade se trata de um 

excelente aprendizado religioso. Falou dos vários cidadãos que participam deste curso. Por fim, 

agradeceu o excelente trabalho prestado pelo servidor Liozel Mathias de Oliveira . Falou que este servidor 

não mede esforços para realizar seu trabalho, sempre com muito capricho e pontualidade. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM, em seguida parabenizou as pessoas da melhor idade que compareceram às eleições para 

conselheiro tutelar. Parabenizou as candidatas eleitas, aconselhando aos que não foram eleitos que 

continuem sua luta. Relatou que o presidente do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, tentou 

fazer com que o colégio eleitoral tivesse mais urnas disponíveis, mas infelizmente não foi possível. Dado 

ao fato, muitos eleitores foram embora sem votar. Ainda assim, falou que este foi o único imprevisto 

ocorrido neste pleito. Parabenizou aos Conselheiros Tutelar que trabalharam ao longo destes quatro 

anos. Por fim comunicou que os companheiros de partido estão em Curitiba militando por novas 

conquistas para o nosso município. Em seguida agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia 

Fernandes de Souza saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida parabenizou todos os 

candidatos para as eleições de conselheiro tutelar. Parabenizou a conselheira eleita Elenice Ferreira, 

falando de sua luta para que chegasse a esta conquista. Agradeceu a todas as pessoas que participaram 

desse pleito. Parabenizou os jogadores Baianinho e seu filho por serem selecionados para fazer teste na 

escolinha de futebol no Grêmio de Porto Alegre. Relatou a felicidade de seu esposo e de toda sua família 

por ter selecionado seu filho para fazer este teste, principalmente por toda trajetória que culminaram nesta 

conquista. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida parabenizou os conselheiros tutelares eleitos, os conselheiros 

que participaram das eleições e os atuais Conselheiros. Falou que o fato de não ouvir críticas demonstra 

um bom trabalho dos conselheiros atuais. Agradeceu ao pastor Paulo Silvério pelo seu bom trabalho 

como presidente do CMDCA de ltaguajé. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron, o mesmo 

enalteceu os bons trabalhos do pastor Paulo Silvério e almejou que nas próximas eleições a comarca 

Eleitoral que atende ltaguajé libere mais urnas para agilizar as votações. De volta ao vereador Ayres 

Tadeu o mesmo parabenizou e enalteceu os os bons trabalhos do servidor Dirceu Moraes, que sempre 
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atende a todos com muita dedicação. Comunicou que no próximo dia 20 de outubro o Rotary Club de 

ltaguajé estará realizando o Segundo Pedal Solidário, cujos recursos arrecadados serão destinados a 

APAE de ltaguajé. Anunciou para o mesmo dia um passeio ciclístico de crianças para conscientização do 

fim da poliomielite. Comunicou que está pronto para uso o Centro de Eventos localizado na Associação 

dos Servidores de nosso município. Lembrou do potencial turístico de nossa cidade que abrange toda 

margem do Rio Paranapanema e Ruínas onde se iniciou a povoação em nosso estado. Falou que com a 

união de vereadores é possível a realização de grandes projetos. Parabenizou a iniciativa do projeto para 

implantação de aulas de natação apresentado e votado nesta sessão. Parabenizou a merenda escolar 

da rede municipal de ensino, cujo cardápio e o capricho é digno de elogios. Relatou que em conversa 

com o ex prefeito Rubens Amorim, o mesmo lembrou os bons trabalhos realizados em seu tempo de 

prefeito e as oportunidades que lhe foi concedida para que pudesse desenvolver um trabalho digno de 

reconhecimento como Secretário Municipal de Saúde. Relatou a boa condição oferecida pelo prefeito a 

respeito da renovação da frota municipal que atende usuários do sistema de saúde municipal, lembrando 

também da alimentação ofertada. Elogiou os bons trabalhos dos servidores alocados naquela secretaria. 

Lembrou do quanto melhorou o serviço de saúde com o SAMU que atende também com helicóptero. 

Relatou também o crescimento de atendimentos na região em termos de saúde, serviços estes antes 

disponíveis somente na cidade de Maringá. Por fim , pediu a Deus e Nossa Senhora que abençoe nossas 

crianças e parabenizou Nossa Senhora de Aparecida pela proximidade do dia em que se comemora seu 

aniversário de aparição. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que 

pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos , 

em seguida parabenizou a vereadora Márcia Fernandes pela oportunidade que seu filho recebeu dizendo 

que se trata de uma excelente oportunidade almejada por muitos. Pediu a Deus que ilumine os caminhos 

das novas conselheiras tutelares eleitas no último domingo. Lembrou da dificuldade que enfrentam estes 

conselheiros na hora de realizar seu trabalho. Lembrou que por vezes os conselheiros tutelares enfrentam 

abandono de pais irresponsáveis. Parabenizou aos cidadãos que compareceram de forma maciça de 

forma voluntária nestas eleições. Sugeriu que as próximas eleições fossem realizadas o dia inteiro não 

só a tarde. Relatou que as eleições na cidade de Jardim Olinda foram com urnas eletrônicas. Lembrou 

que essa Casa de Leis sempre teve procurador jurídico e que atualmente há um advogado concursado 

de forma integral. Parabenizou o procurador jurídico Antônio Marcos Alves dos Santos pelo bom trabalho 

realizado nesta Casa de Leis. Falou que na semana passada não desfez dos trabalhos a respeito do 

maquinário agrícola nos assentamentos, tampouco desfez dos trabalhos dos Servidores que operam 

tratores e implementas agrícolas. Falou que na verdade sugeriu associações que centraliza estes 

trabalhos, ideia esta que melhora tanto para os produtores quanto para servidores que não precisarão 

mais correr risco trafegando em rodovias de movimento intenso. Falou que conhece o bom trabalho de 
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